

Price in NYC 50¢, outside of NYC \$1

ЖИВИ
ЯРКО –
СОЗДАВАЙ
ДОБРО!



СТР.5



СТР.14-16

ЦАРЬ КИР

Бульварные новости

СОБЫТИЯ. МНЕНИЯ. ИСТОРИИ.

№48 (129)
НОЯБРЬ 2022

БРАКИ
СОВЕРШАЮТСЯ
В ОДЕССЕ

СТР.6-9



ВУДИ АЛЛЕН:
ИНТЕЛЕКТУАЛ
И НЕИСПРАВИМЫЙ
РОМАНТИК

СТР.10-11



ЦАРЬ КИР

Откуда берутся революционеры?

Геннадий Норд

Вопрос этот занимал многих исследователей?

Иногда, как это ни парадоксально, но в революцию шли и от хорошей жизни. При этом не суть важно - дворянских корней человек, мещанских или крестьянских. В любом случае, жизнь у него была вполне нормально наложена до того момента, когда в его голову пришла мысль о преустройстве мира? Причем, все они начинали «не с мира», а с родной земли. В данном случае с Российской империи, которую эти самые революционеры мечтали разрушить до основания?

Посмотрите на список пламенных революционеров. Практически все они нормально жили, все учились в гимназиях и университетах, большинство каталось по европам, но, все равно окнулись с головой в омут революционных дел.

Вот и мой герой - Сергей Миронович Костриков, придумавший себе царский псевдоним Кир - пусть в детстве и оказался в сложной жизненной ситуации, пошел на разрушители не от худой жизни и безысходности, а скорее, наоборот, от неудовлетворенных амбиций и стремления вкушать власть.

Сережа родился в городе Уржуме Вятской губернии 15 марта 1886 года в крепкой мещанской семье. Родители Сергея приехали в Вятскую из Пермской губернии незадолго до его рождения. Четверо первых детей в семье умерли в младенчестве.

Когда Сергею исполнилось восемь лет, папа ушел на заработки и пропал без вести, а мама умерла.

Бабушка, взяв на воспитание его сестер Аню и Лизу, самого Сережу определила в «Дом призрения для малолетних сирот». Надо сказать, что порядка там было больше, чем в нынешних детдомах. Об

этом можно судить хотя бы, по добруму отношению к воспитанникам, о котором вспоминали все, кому довелось пройти подобным путем и по успешному поступлению выпускников в приходское, а затем и городское училище.

Чтобы давалась Сергею, а воспитатели и учители развивали способности молодого человека, не уставая поощряя его за достижения. Книги, грамоты, ценные подарки - все стимулировали сироту Кострикова к получению новых знаний.

Вспомните, что действие происходит на стыке девятнадцатого и двадцатого веков, в провинциальном городе Российской империи, о которой коммунисты и ненавистники самодержавия иначе, как об отсталой и отстойной, не говорили.

Юный Сергей Костриков своими успехами опровергает такое представление.

Осенью 1901 года он приезжает в Казань, и поступает в Казанское низшее механико-техническое промышленное училище.

Обратите внимание - поступает за счёт земства и Попечительского фонда городского училища города Уржума и по ходатайству воспитателя приюта и учителя городского училища.

В 1904 году с наградой первой степени лучшему ученику он оканчивает Казанское механико-техническое промышленное училище, готовясь открыть трудовую биографию.

Первой записью в ней будет работа чертежником в городской управе славного сибирского города Томска, где старательного паренька уже готовят к поступлению в престижный Томский университет.

Биографы Кирова указывают, что именно в Томске с ним произошел коренной разворот в сторону адептов марксизма, которые на ходу получили грамотного и образованного паренька сменившую работу в управе на статус и псевдоним профессионального революционера.

Замечу, что в его образование были вложены немалые государственные деньги!

Смышленый механик Сережа становится активистом Сережем, гоняющим по Сибири и подбивающим на стачки заводских рабочих.

И все-таки Костриков еще не большевик - он поддерживает то меньшевиков, то кадетов.

В 1905 году он впервые участвовал в демонстрации и был арестован полицией. После выхода из тюрьмы возглавляет боевые дружины. В октябре 1905 года организовал забастовку на крупной железнодорожной станции Тайга. В июле 1906 года был снова арестован и заключён в томскую крепость на полтора года за содержание нелегальной типографии.

С 1908 года Сергей Костриков становится профессиональным революционером, ведёт работу в Иркутске и Новониколаевске.

Причем, это не хобби, не какое-то побочное увлечение. Это высокооплачиваемая профессиональная деятельность по раскачиванию пока еще крепкой лодки имперской России. За это, понятное дело, соответствующие органы по головке не гладят, но и не стреляют в нее, голубушку. Тюрьма, ссылки - да, возможные варианты, но не более. Мягкосердечность и гуманность царского законодательства стала одной из причин всевозможности революционеров.

Никаких ограничений в гражданских правах лидеру боевых дружин сибирской социал-демократии не выносится. Российская Империя. Свободная страна. Права человека. Хочешь в Сибири бузить - пожалуйста. Хочешь на Юга податься - добро пожаловать во Владикавказ. Кушай фрукты, дыши свежим воздухом, реализуй свои мечты и желания.



Томск, и суд 16 марта 1912 года выносит оправдательный приговор за отсутствием улик. Удивительно, но полицейский пристав, главный свидетель обвинения, арестовавший Кострикова в 1906 году, не узнал его на суде.

И в апреле 1912 года он возвращается в Владикавказ.

Чередуя покорения театральных лож с горными восхождениями, Сережа решает, что созрел для более солидного псевдонима. Был в истории персидский царь Кир, а во Владикавказе будет журналист Киров. Сказано - сделано. И в апреле 1912 года газета «Терек» публикует статью «Поперёк дороги», впервые подписанную «С. Киром».

Но сам автор опусов не торопится определяться с окончательным выбором «своей» революционной группировки, на которые разделились революционные партийцы с «кипящим возмущенным разумом».

Согласно официальной версии советской истории, его политические взгляды до 1917 года - убеждённый ленинец. Исследования последних лет это утверждение опровергают. Киров сочувствовал меньшевикам, поддерживал Временное правительство, о чём открыто писал в своих статьях. Кадеты, эсеры, меньшевики, большевики - барабан крутятся, а в патронник чьей секты дослать свой именной патрон - не ясно. Так и выждал Сергей Киров-Костриков, пока из-за измены, трусости и обмана думцев и генералов не слепились Февральские переворот. Поначалу Мироныч сделал ставку на Февральистов, приветствуя победу Керенского и компании, но ход истории столь переменичив, что Кирову пришлось вскоре «переобуться» окончательно в большевистские хромовые сапоги, надеть френч с фуражкой - непременные атрибуты партийного деятеля послереволюционного периода - и приступить к активной политической деятельности.

Фактически, только после Октябрьской революции 1917 года Киров перешёл на сторону большевиков, точно угадав, куда

дует ветер.

Весной 1918 года он избран членом Терского областного совета, в июле участвовал в Пятом Всероссийском съезде Советов по гостевому билету, а в ноябре - он уже полноправный делегат VI Всероссийского съезда Советов.

С 25 февраля 1919 года - председатель временного революционного комитета в Астрахани. И вот тут и полномочий, и широты простора для их применения хватило. Киров «по-царски» огнем и мечом закрепляет власть Советов на Волге. Пусть даже для этого матушка-Волга изрядно покраснела от потоков пролитой крови, зато он так отрапортовал воход всемирного пролетариата о «полной ликвидации



Дочь Кирова Евгения Кострикова



Мария Маркус

Со Сталиным

ции белого астраханского казачества», как писно спел.

Местные рабочие поднялись против новой власти, не считающей их за людей. Выкосили и рабочих. Набрав ход, до кучи расстреляли и мирный Крестный Ход в прославление святого Иосифа Астраханского, который взглядывая архиепископ Астраханский Митрофан. Крестный ход был направлен организаторами в Астраханский Кремль, так как частью Кремля являлся собор, связанный со святым. В Кремле же располагался штаб красноремейцев, и это дало Сергею Мирончуку повод рассматривать крестный ход как провокацию.

Чудом священнослужителю удалось выжить в феврале, но чудес у Кирова не бывает. В марте владыку расстреляли, причем он даже благословил солдат на свой расстрел, но те отказались стрелять. Выручили ребята с «холодной головой, горячим сердцем и чистыми руками».

А за что же так боролся Киров в этом богатом и благодатном краю? Наверное, за достаток в семьях астраханцев. Во всяком случае, так думается логичики. Однако, читаем письмо местного коммуниста - не кулака, не плодородия - М. И. Калинину. Письмо датировано июнем 1920 года и рассказывает о ситуации в Астрахани:

«Население в течение полутора лет буквально голодает, комиссары живут по-хански, швыряя народное достояние по личному своему усмотрению... Что же касается продовольственных пайков, то они существуют только на бумаге, но по ним буквально ничего не выдаются, разве только иногда выдаются гнилую воблу или селедку, от которой большинство граждан отказываются, несмогая на голод...».

В 1920 году Киров становится членом Реввоенсовета XI армии. 28 апреля 1920 года в составе XI красной армии вступает в Баку, становится членом Кавказского бюро ЦК РКП(б).

На Кавказе его карьера развивается стремительно. А действий своих подчиненных сам Мирончук характеризовал так:

«На Северном Кавказе... мы действовали умело. Мы создали там анарию, возбуждая одну группу населения против другой - и старались в это время организовать рабочих. И это нам удалось. Мы должны создать международную анарию, которая должна предшествовать установлению коммунистического строя в мировом масштабе. И это нам удастся».

По словам современника, Киров, отставив интересы большевиков в борьбе за нефть, «пол-Баку уложил».

В июне 1920 года Киров назначается полпредом Советской России в Грузии, в октябре он взглядывает советскую делегацию на переговорах в Риге по заключению мирного договора с Польшей.

1921 год - на X съезде РКП(б) избирается кандидатом в члены ЦК. В том же году он становится Первым секретарем ЦК компартии Азербайджана. В апреле 1923 года на XII съезде РКП(б) избран членом ЦК РКП(б).

Что же, партия такие кадры ценит. И вот уже перед Кировым расстилается «город над волной Невой», куда он прибывает в качестве первого секретаря Ленинградского губернского комитета и горкома партии.

И он уже кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Основная цель его переброски в Ленинград - идеологическая борьба с зиновьевской оппозицией.

В советской историографии Киров преподносится, как один из самых чутких и заботливых лидеров Северной столицы. Вполне допускаю, что любящий и умеющий литературно писать и декламационно говорить, Киров активно работал над своим имиджем, не уставая самопартизаться на встречах с трудовыми коллективами. Подобные беседы проходили столь часто, что могут позавидовать даже нынешние чиновники-инстаграммеры, заставляющие своих помощников фиксировать каждый свой шаг и публиковать эту сплошную-идиотическую мозаику в социальных сетях. Честно, сто восемьдесят выступлений на заводах за год, это впечатляет.

Не знаю, рассказывал ли Мирончук на Оптико-механическом заводе или в це-



Агриппина Ваганова

хах «Ижоры» о том, какому быту надо стремиться советскому гражданину. Сам-то он к бытовухе относился с уважением. Один только роскошный холодильник фирмы «General Electric» на его кухне говорит о многом. До конца 40-х годов советская промышленность холодильников не выпускала. Поэтому единственный в Ленинграде холодильник для Сергея Мироновича привезли по специальному заказу из США. Агрегат стоит столько же, сколько два новеньких автомобиля «форд». На себе товарищ Кирен экономить не желал. Тем более, что партия могла позволить поощрять своих лучших сыновей дорогостоящими игрушками. А валюта, что валюта? Найдем! Ведь в те времена, как и сегодня российский газ, хорошо покупались царские драгоценности и художественные шедевры из Эрмитажа и Русского музея.

Есть холодильник - значит, в нем нужно что-то хранить. Водочки - понятно, а из еды лидер ленинградских коммунистов предпочитал печенную картошку, малосольные огурчики, пельмени, тушеное мясо и гречневую кашу в горшочках. Ее Киров уважал особенно. Ценил уху на леще и языках-карасиках, а также пригоры с капустой. Приготовлением блюд занималась кухарка и специально приглашенный повар. Поначалу Кирова кормил один из бывших поваров царской семьи, а позже «Царь Кир» выискал себе лично повара королевы Греции.

И, кстати, в Ленинграде в годы правления Сергея Мироновича голодомора, как в Поволжье и на Украине, не было. Карточки были, а голодомор прошел стороной.

В конце 1929 года группа ленинградских функционеров, в том числе, руководители Ленинградского совета и областной партийной контрольной комиссии потребовали у Москвы снять Кирова с должности за деградационное сотрудничество с «левобуржуазной прессой». Дело рассматривалось на закрытом заседании Политбюро и Президиума ЦК ВКП(б). Во многом, благодаря под-

держке Сталина, Киров вышел из этого столкновения победителем. Его противники были сняты со своих постов в Ленинграде. Однако в решении заседания Политбюро и Президиума ЦК предреволюционная деятельность Кирова была все же охарактеризована как «ошибкой». Несколько лет спустя в известной «платформе Риотина» Киров был поставлен в один ряд с бывшими противниками большевиков, которые в силу своей политической беспричинности особенно верно служили Сталину.



Американский холодильник Кирова

С июля 1930 года Сергей Киров вошел в состав Политбюро ЦК ВКП(б) и Президиума ВЦИК СССР.

По утверждению некоторых историков, несмотря на благоволение к нему Сталина, оставался маловлиятельной фигурой в Политбюро. Являясь членом Политбюро, Москву он посещал крайне редко, в голосованиях партийной верхушки участия почти не принимал, все его интересы ограничивались Ленинградом.



Мильда Драуле и Леонид Николаев

Под руководством Кирова промышленность Ленинграда и всего Северо-Запада начинает выходить на новый уровень. Начинается колхозизация сельского хозяйства, а также проводятся мероприятия по укреплению обороны Ленинграда.

В 1933 году вместе с начальником ГПУ по Ленинграду Ф. Медведем и председателем Ленгорисполкома И. Кодакиным он входит в состав «тройки» Ленинградской области по рассмотрению дел о повстанчестве и контрреволюции с правом вынесения расстрельных приговоров.

А еще Киров любил книги и собрал огромную личную библиотеку. Он оказывал Максиму Горькому, с которым близко общался, поддержку в издательской деятельности.

Говорили, что Киров заметно отличался от других членов сталинского Политбюро такими своими качествами, как ораторский талант, демократизм, простота, доступность и близость к рабочим массам.

Михаил Смирнов писал:

«Замечательным трибуном был Сергей Миронович Киров. Я слушал его всегда два раза и поражался тому, как он сочетает горячность речи с логикой и доказательностью».

А вот Вячеслав Молотов в 1977 году говорил:

«Киров слабый организатор. Он хороший массовик. Мы относились к нему хорошо. Stalin его любил. Я говорю, что он был самым любимым у Сталина».

А как же личная жизнь Кирова, какие отношения у него складывались с прекрасным полом?

Детский дом, как школа жизни, учит всем - и социализации в обществе, и стремлению к скорому построению карьеры, и галантному общению с женщинами. Иначе, откуда у воспитанника сиротского Дома призрения Сережи Ко-стрикова все перечисленные выше черты характера проявлялись с первых дней самостоятельной жизни?

Как я уже писал выше, после окончания училища города Уржума пятидцатилетний Сергей едет в Казань, чтобы получить образование техника-механика в местном промышленном училище.

Учась в Казани, Сергей Ко-стриков находил время и для чтения, и для самообразования, и, конечно, для девиц, которым очень был симпатичен этот крепкий коренастый паренек с широким русским лицом и засечеными назад густыми волосами.

Методом проб и ошибок была найдена дама сердца, с которой тинейджер Ко-стриков жил уже по-взрослому, допуская, тем не менее, детские ошибки.

Биографии Кирова сообщают о том, что казанская пассия Сережа родила от него девочку, следы которой теряются в бурном круговороте жизни большой страны. Партийная работа предполагала множество поездок по смежным городам, паломничества, адресов и виков. После Казани, как уже говорилось, был Томск, затем Иркутск, Новониколаевск, Владивосток. И везде у Сережи Ко-стрикова были подружки-хорошушки, но наиболее трепетные чувства у него вызывала дородная Мария Маркус, которую он увидел в билетной кассе владивостокского кинотеатра. Увидел и... влюбился.

Семья Маркусов была не простая, хотя отец Лев и считался часовыми дел мастером. Вполне вероятно, что часовщик Лев Маркус параллельно трудился эмиссаром бундовского революционного центра, поскольку три дочери Софья, Мария и Раилья, а также брат Яков упорно строили карьеру продвинутых революционеров.

По некоторым данным отношения с Марией Маркус начались у Кирова с 1909 года. Но, какие бы ни были отношения, если партия направляет на новое место службы, то надо подчиняться. Рассставание Киров перенес политически грамотно, найдя в 1920-ом новую даму сердца, ставшую его супругой и родившую ему docher' Женю.

Биографии вождей советской историографии «Фотошопили» не хуже убитого и умченного Есенина, который после этих процедур напоминал нарядную и нарядную куклу. Вот и имени-фамилии

Окончание. Начало на с. 15

первой супруги Кирова в анналах истории просто не сохранилось, будто ее и не было. Тем более, после родов она и прожила недолго, а Киров, немного погоревав, вспомнил о своей владикавказской любви, выйдя к Марии с предложением восстановить отношения.

Тут уже Мария Львовна проявила «характер» во всей красе, ультимативно затребовав отдать девочку в детский дом. Удивительно, но Киров без сопротивления соглашается. Единственным оправданием такого поступка, с натяжкой, конечно, может быть то, что, зная неонастышке о детдомовской закалке, он решил применить эту методику воспитания и к собственной дочери.

Если это так, то эксперимент удался. Женя после детдома не потерялась в жизни. Незадолго до войны поступила в Бауманское училище, а когда грянула Великая Отечественная, поспешила на медицинские курсы для последующей отправки на фронт.

Евгения Кошкирова была героической женщиной, спасла сотни танкистов, работая военфельдшером танкового полка, а после ранения, окончила танковое училище и била фашистов, команда танком, взводом и даже танковой ротой!

А Сергей Мироныч с Марией Львовной в 1926-ом приезжают в Ленинград. Киров становится первым секретарем ленинградских коммунистов, а супруга возглавляет санаторий-профилакторий для проституток на Большой Подьяческой и пытается наставить их на путь истинного. Понятное дело, что без соответствующего образования и призыва к этой миссии у Марии Львовны не получилось ровным счетом ничего, но попытались - не пытка.

Зато у Сергея Мироновича в городе на Неве все идет путем. Театры, музеи, разгульные вечера с творческими людьми.

И, конечно, женщины, женщины, женщины. Известно, что из богемы фавориток Кирова были балерины бывшей Маринки Татьяна Вечеслава, Агриппина на Ваганова и оперная прима Вера Даудова.

Но Киров не чурался и простого люда - недаром по Ленинграду вовсю гуляла молва о любовных похождениях Мироныча.

Одной из таких пассий стала неприметная партийная работница Мильда Даудуле.

И тут мы вплотную подходим к смерти Кирова, уход из жизни которого, до сих пор покрыт завесой из тайн и недосказанности.

Может быть, эта завеса когда-нибудь и приоткроется, хотя, думаю, что мы все равно ничего не узнаем до конца.

Существует много версий убийства Кирова. Многие из нас прекрасно помнят гулявшие по стране частушки:

Ох, огурчики, помидорчики.

Сталин Кирова убил на коридоричке.

Может быть, и Сталин. Скорее всего, Сталин Кирова убил на коридоричке.

Может быть, и Киров. Скорее всего, Киров, вероятно, он боялся большой популярности Кирова, боялся, что его снимут, а Кирова изберут Первым секретарем. И тогда за жизнь Сталина никто не даст даже ломанного гроша.

Иосиф Сталин и Андрей Жданов у гроба Сергея Кирова

С другой стороны Киров был выкормышем Сталина, выполнил все его поручения, разогнал в Ленинграде зиновьевскую оппозицию. Зачем Сталину убивать Кирова? Хотя даже смерть своего ставленника Сталин использовал с выгодой для себя, развязав в Ленинграде жесточайший террор.

**Авиатор Маркс Драуле очень похож на товарища Кирова**

Официальная сводка сообщала следующее:

«Вечером 1 декабря 1934 года Сергей Миронович Киров,шедший на заседание по коридору Смольного, где находились Ленинградский горком и обком ВКП(б), был убит выстрелом в затылок Леонидом Николаевым».

Через несколько часов после убийства было официально заявлено, что Киров стал жертвой заговорщиков - врагов на-

рода, а Президиум ЦИК СССР в тот же день принял постановление «О внесении изменений в действующие уголовно-процессуальные кодексы союзных республик».

«Следственным властям - вести дела обвиняемых в подготовке или совершении террористических актов ускоренным порядком. Судебным органам - не задерживать исполнение приговоров...»

После убийства Кирова из Ленинграда потянулся «Кировский поток» высланных и репрессированных.

Но есть и другие мнения и данные. И тут опять появляется неприметная Мильда Даудуле. Ну как, неприметная? На вкус и цвет, как говорится...

Оказавшись в Ленинграде без какой-либо жизненной опоры, латышка Мильда с мужем-полуинвалидом Лением Николаевым совершила приступ «сказочный рывок» - оба в короткое время оказались на достойных партийных должностях с хорошими окладами, в городе, где полуподвалная комната считалась хоромами, получили большую трехкомнатную квартиру, родили двух сыновей Маркса и Леонида.

Кто-то, находящийся на Олимпе власти, должен был «курировать» эти семьи? Давайте с трех раз догадаемся кто.

Мироныч любил удостоверя. Он выстраивал свою жизнь таким образом, чтобы всегда и везде рядом был объект удовлетворения желаний. На работе - непременно, в доме Кшесинской - обязательнно. Большевики уж так этот домик любили, так любили, видно, дух там витал особый! На охоте - ну, а как в лесу без женской ласки!

Я не шучу, у Кирова даже на охоте, в его любимом охотниччьем домике жила постоянная амазонка, которая и тушу поверженного зверя могла разделать, и тело героя-победителя приласкать нежно.

В семье Мильды Даудуле, как мы уже говорили, подрастают двое сыновей. Забегая вперед, скажу, что в войну братья-дедомовцы - после расстрела родителей в 1935 году ребятишек определили в детдом - оказались в блокаде. Но из заведения чудом вывезли в узбекскую эвакуацию. Там следы Леонида потерялись, а вот старший брат сумел найти себя в жизни, став механиком по обслуживанию вертолетов.

На фото семидесятых годов Маркса Даудуле вполне можно принять за Кирова, не правда ли? Копий Мирончука был и младший Леонид, - так утверждают те, кто видел паренька.

В качестве аксиомы можем предположить, что роман с Мильдой, начавшийся вскоре после прибытия Кирова в «город нашей славы трудовой», продолжался до последних дней партийного лидера Ленинграда. Муж блондинистой латышки Леонид Николаев 1 декабря 1934 года застрелил товарища Кирова прямо в революционной меке - Смольном дворце, выследив свою супругу, прибежавшую в кабинет первого секретаря на очередное свидание.

О том, как и при каких обстоятельствах случился роковой выстрел, мнения разнятся. Но суть от этого не меняется. Есть факты - кировские кальсоны со свежими следами близости, траектория полета пули - в затылок тела, лежащего горизонтально, последующее в считанные дни тончайшее устранение всех потенциальных свидетелей, кто мог, хоть краем глаза, что-то увидеть и потом рассказать.

Впрочем, на все остающиеся до сих пор вопросы есть один универсальный и всеобъемлющий ответ. По-французски он звучит «Черchez la femme», что означает «ищите женщину».

Но искать некого.

Мильда Даудуле расстреляна в марте 1935 года.

